



CĂTRE
AVOCATUL POPORULUI

Domeniul privind prevenirea torturii în locuri de detenție

Doamnei Magda Constanța ȘTEFĂNESCU – Adjunct al Avocatului Poporului

Stimată doamnă,

Urmare a adresei dumneavoastră nr. 14581/2019 privind unele aspecte care necesită clarificări ca urmare a vizitei efectuate la Centrul Regional de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil București, la data de 21 septembrie 2018, vă aducem la cunoștință următoarele:

1. Inspectoratul General pentru Imigrări a depus, în vederea obținerii finanțării, proiectul cu titlul *Creșterea eficienței energetice, reabilitarea și modernizarea instalațiilor aferente Centrului Regional de Cazare și Proceduri pentru Solicitanții de Azil (CRCPSA) București*, în cadrul *Programului Operațional Regional – Axa prioritară 3, Operațiunea B – Clădiri Publice*, ce vizează lucrări de reabilitare și modernizare a instalațiilor la nivelul Centrului Regional de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil București (izolație termică, reabilitarea și modernizarea instalației de încălzire, ventilare, climatizare, implementarea sistemelor de management energetic etc.). Totodată, în vederea modernizării spațiilor interioare (camere de cazare, spații comune, etc.), Inspectoratul General pentru Imigrări pregătește inițierea unui alt proiect cu finanțare FAMI.

2. Inspectoratul General pentru Imigrări este o instituție în subordinea Ministerului Afacerilor Interne formată din polițiști și personal contractual. Astfel, personalul angajat la nivelul compartimentelor Integrare și Asistență din cadrul centrelor regionale de proceduri și cazare a solicitanților de azil este format din ofițeri și agenți de poliție. Totodată, precizăm faptul că prevederile *Legii asistenței sociale nr. 292/2011* fac referire la drepturile străinilor și apatrizilor cu domiciliul sau reședința în

România de a beneficia de măsuri de asistență prin sistemul național de asigurări sociale și nu la atribuțiile personalului IGI care își desfășoară activitatea în baza unei legislații specifice, reglementate prin *Legea nr.122/2006 privind azilul în România*, a *Ordonanței Guvernului nr. 44/2004 privind integrarea socială a străinilor care au dobândit o formă de protecție sau un drept de ședere în România, precum și a cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene și Spațiului Economic European și a Hotărârii nr. 639/2007, privind structura organizatorică și atribuțiile Inspectoratului General pentru Imigrări*, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, vă aducem la cunoștință că, în conformitate cu prevederile Hotărârii nr. 48/2015 privind stabilirea sistemului de management și control în vederea gestionării fondurilor acordate României prin Cadrul financiar multianual 2014-2020, domeniul Afaceri Interne, Inspectoratul General pentru Imigrări îndeplinește funcția de autoritate delegată FAMI, având printre alte atribuții și aceea de a organiza și publica anunțurile privind cererile deschise de propuneri, selectarea și atribuirea proiectelor de grant, precum și monitorizarea proiectelor de grant. Coordonarea pe această linie cu societatea civilă se desfășoară în cadrul unui mecanism de consultare bine pus la punct care dă posibilitatea ONG-urilor de a contribui la stabilirea obiectivelor în domeniul integrării și oferirii de asistență solicitanților de azil prin FAMI. În aceste sens, cu privire la faptul că anumite activități de asistență a persoanelor cazate în vederea obținerii unor drepturi și facilități sunt preluate de către organizațiile neguvernamentale, vă informăm că aceste activități se desfășoară în baza unor astfel de contracte, în cadrul proiectelor cu finanțare europeană și sunt coordonate de către instituția noastră.

Cu aleasă considerație,

INSPECTOR GENERAL
Comisariatul General de Poliție
Ing. Leonard Florin MEDREGA

